

Бригадни генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде

ЧВРСТ ТЕМЕЉ ОД

Ново Ујуиџсџво за ујрављање обуком дало нам је могућност планирања, организовања и извођења обуке у зависности од личне процене команданата и указаних потреба за реализовање конкретних задатака. Потврду успешности добијамо квалитетном евалуацијом индивидуалне и колективне обучености, која потврђује да је бригада оспособљена и зрела за захтевне одговоре новим ризицима и претњама.



Прва бригада формирана је пре пет година од дела јединица тадашњег Новосадског корпуса и Оперативних снага Војске Србије. Чине је Команда у Новом Саду и 10 јединица ранга батаљон-дивизион размештених на, такорећи, целој територији Војводине.

Јединице организоване на гарнизонском принципу стациониране су у Бачкој Тополи, Сремској Митровици, Панчеву и Новом Саду и располажу у

потпуности развијеним капацитетима за самостално обављање свих задатака, са тежиштем на реализовању обуке, за шта су изграђени нови полигони за тактичку обуку на нивоу касарни.

У процесу професионализације акценат је био на промовисању професионалних војничких занимања и попуни професионалним војницима, у чему је добра сарадња остварена са Националном службом за запошљавање у наступима на сајмовима запошљавања у свим градовима широм Војводине и право-

БРАНЕ

временом информисању локалног становништва о актуелним конкурсима.

На почетку разговора, командант бригадни генерал Ђокица Петровић истиче да је специфичност Војводине њена мултиетничност, заступљена и у професионалној структури припадника Прве бригаде.

■ *Господине генерале, каква је етничка структура бригаде и какве њој предности доноси?*

– У Војводини, као етнички најхетерогенијем подручју Србије, живе припадници 26 националности, што се свакако одражава и на мултиетнички састав бригаде. Тако су, на пример, јединице из гарнизона Бачка Топола на северу Бачке попуњене са око 10 одсто Мађарима, 3,5 одсто Хрватима, док су остале националне мањине у професионалном саставу заступљене око 7 одсто. Насупрот томе, јединице у Сремској Митровици попуњене су са тек око 6 одсто припадника различитих националних мањина. У укупном броју професионалних припадника бригаде, националне мањине учествују са 14,4 одсто.

Етничко богатство бригаде долази до пуног изражаја и приликом све чешће међународне војне сарадње и организовања заједничких војних вежби, током којих смо у могућности да, поред званичне комуникације на енглеском, садржајније комуницирамо и на осталим језицима. Ту смо прилику искористили и током извођења показне вежбе са припадницима Оружаних снага Мађарске, „Комшије 2011“, у месту Ходмезевашархељ. Навешћу као занимљивост да у једној од јединица бригаде ради Аббаси-Хани Саша, професионални војник јорданског порекла.

■ *На професионалним војничким дужностима запослене су и жене. Како оцењујете њихово ангажовање у извршавању задатака?*

– У јединицама бригаде, на дужностима професионалних војника, запослено је и 5,6 одсто припадница женског пола и са задовољством могу рећи да све успешно извршавају своје војничке задатке. Како војна професија представља специфичан посао где су резултати испред полне припадности, жене професионални војници, као и сви остали, морају испунити све прописане стандарде и издржати захтевна физичка оптерећења. Ипак, морам напоменути да је било случајева да се очекивања не покlope са захтевима и обавезама у јединици, па су поједине девојке и одустале.

■ *Интерродовска структура бригаде захтева сложену обуку појединца и јединица?*

– Као јединица тактичког нивоа бригада је састављена из више родова што захтева веома сложену интеграцију обуке појединца и јединица, уз примену и ангажовање свих покретних средстава којима јединице располажу.

Значајно је да нам је ново Упутство за управљање обуком дало могућност планирања, организовања и извођења обуке у зависности од личне процене команданата потчињених јединица и указаних потреба за реализовање конкретних задатака. Како се потврда успешности изведене обуке добија након квалитетне евалуације индивидуалне и колективне обучености, Команда бригаде је недавним извођењем показне вежбе „Пескови 2011“, у којој је учествовало више од 250 припадника, практично приказала један од могућих начина провере обучености пешадијске чете за извршење мисије и задатака.

■ *Припадници бригаде су свакодневно ангажовани и на заштитно административне линије са Косовом и Метохијом?*

– Задацима обезбеђења административне линије са Косовом и Метохијом и контроли Копнене зоне безбедности на југу Србије приступамо са највишим професионализмом. С тим циљем, пред упућивање припадника у Копнену зону безбедности, спроводимо веома садржајне припреме. Тренутно су професионалци бригаде ангажовани на бази Девојачка чука и Језерска махала, при чему захтевне задатке обављају изузетно квалитетно, стварајући при том неопходне услове за безбедност локалног становништва, без ометања њиховог свакодневног живота и рада.

■ *У више наврата јединица је била ангажована и у пружању помоћи цивилним структурама, нарочито приликом поплава.*

– Прва бригада је у доброј мери оспособљена и опремљена за извршавање задатака на помоћи становништву у отклањању последица елементарних непогода. У неколико наврата смо успешно ангажовани у заштити и спасавању људских живота и имовине становништва угроженог поплавама на територији Војводине тако да бригада, када је најпотребније, представља поуздан ослонац локалним структурама и народу Војводине.

■ *Традиција је да се припадници бригаде одазивају позовима за учешће у разним акцијама хуманитарног карактера?*

МЕЂУНАРОДНА ВОЈНА САРАДЊА

Током петогодишњег постојања бригада је остварила 83 активности везане за међународну војну сарадњу са припадницима оружаних снага САД, Кине, Руске Федерације, Словачке, Мађарске, Грчке, Италије, Чешке, Немачке, Хрватске, Аустрије, Турске, Бугарске, Федерације БиХ, ДР Конго и Египта. Учешћа у заједничким и тематски разноврсним вежбама из домена свих мисија Војске Србије, као што су Велика река 2007, Бачка 2010 и Комшије 2011, размене посета, школовања и похађања курсева, део су богате међународне војне сарадње бригаде и представљају изванредан полигон за размену искустава, стицање нових знања, али и приказ сопствене обучености.

Тренутно се два припадника бригаде налазе на веома одговорним задацима, један је на командноштабном усавршавању у Руској Федерацији, а други у оквиру мисије Уједињених нација (UNFICYP) на Кипру.

– Поред успешног извршавања професионалних задатака припадници Прве бригаде редовни су учесници хуманитарних и акција солидарности. У акцијама добровољног давања крви, организованим у сарадњи са Институтом за трансфузиологију Војномедицинске академије, прикупљено је преко 1.600 јединица, односно неколико стотина литара крви, која је за многе значила повратак у живот.

После земљотреса, који је крајем прошле године погодио Краљево и околину, организовано је прикупљена новчана помоћ за обнову оштећених објеката за становање. Своју безрезервну хуманост исказали смо и прикупљањем новчане помоћи током националне кампање за помоћ слепима Србије.

У више хуманитарних акција, исказујући солидарност са колегама и члановима њихових породица, припадници бригаде прикупили су преко милион и по динара. Подсетио бих да смо се 2009. године, за време трајања енергетске кризе, укључили и у пружање помоћи грађанима смештеним у новосадским геронтолошким центрима.

■ *Акција „Војни лекар на селу“ наилази на добар пријем широм Војводине?*

– Акција је, у сарадњи са локалним самоуправама, покренута 2009. и од тада се спроводи сваке године у одабраним месним заједницама, на предлог локалних самоуправа. То су мања места у

ТРАДИЦИЈЕ

Од 2008. године, за Дан Прве бригаде КоВ одређен је 9. новембар, када су 1918. у Нови Сад умарширале ослободилачке јединице 7. пешадијског пука Војске Краљевине Србије, са мајором Војиславом Бугарским на челу.

којима нема амбуланте, са малим бројем становника углавном старије животне доби и често једнонационалне структуре, попут села Тараш у сремскомитровачкој, Кеви у сенђанској и Бачко Душаново у суботичкој општини. Током спроведених акција у којима смо ангажовали своје медицинске тимове из гарнизона Нови Сад и Сремска Митровица прегледано је 240 мештана и урађено више од 260 биохемијских анализа крви. Са сигурношћу могу рећи да овакве и сличне акције веома позитивно утичу на углед бригаде али и Војске Србије у целини.

■ *На који начин се ђажња ђоклања чувању традиција?*

– Издвојио бих редовно учешће у обележавању значајних датума у организацији локалних органа власти у гарнизонима размештаја јединица. Такође, истичем изузетну сарадњу са СУБНОРОМ и Организацијом резервних војних старешина Новог Сада и Војводине, које су већ годинама водеће организације у домену неговања традиција.

Нарочито смо сви поносни на спомен-соба, уређену уз помоћ Команде Копнене војске, Војног музеја Београд, Музеја Војводине и Града Новог Сада, али и захваљујући великом раду и залагањем свих припадника јединице. Спомен-соба представља савремену музеолошку поставку која у четири тематске целине обухвата стогодишњу војну историју на овом простору.

■ *Који су тежишни правци даљег ангажовања Прве бригаде?*

– Очекујем да се у наредном периоду међународна војна сарадња бригаде интензивира, посебно у области ангажовања на задацима из друге мисије Војске Србије. Ради припреме и активног учешћа припадника у изградњи и очувању мира у региону и свету и на основу до сада стечених искустава, сада смо у процесу избора људства и припрема дела јединице за учешће у међународним операцијама под окриљем Уједињених нација. За успешну реализацију наведених задатака неопходни су висока стручност, оспособљеност и добра физичка припремљеност, стога ћемо тежиште рада усмерити на обуку, унапређење услова за њено извођење, те побољшање живота и рада.

Предстоји нам увођење војних свештеника са чином официра, што ће пружити могућност спровођења верских права и свакако додатно позитивно утицати на морал припадника. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ